
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00375
Título da Pesquisa: 
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 21-25/SETEMBRO/1994
Tamanho da Pesquisa: 3000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e mais anos
Total

107 3,6 3,6 3,6
602 20,1 20,1 23,6
415 13,8 13,8 37,5
731 24,4 24,4 61,8
489 16,3 16,3 78,1
656 21,9 21,9 100,0

3000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1526 50,9 50,9 50,9
1474 49,1 49,1 100,0
3000 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação a vida que vem levando hoje. O
(a) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Não sabe/ Não opinou
Total

141 4,7 4,7 4,7
1837 61,2 61,2 65,9

841 28,0 28,0 94,0
116 3,9 3,9 97,8

65 2,2 2,2 100,0
3000 100,0 100,0
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p201 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves? (Múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Habitação
2 Inflação
3 Transportes
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate a corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
14 Nenhuma delas
15 Não sabe/ Não opinou
Total

770 25,7 25,7 25,7
588 19,6 19,6 45,3
179 6,0 6,0 51,2
125 4,2 4,2 55,4

428 14,3 14,3 69,7
515 17,2 17,2 86,8

237 7,9 7,9 94,7
48 1,6 1,6 96,3

6 ,2 ,2 96,5

5 ,2 ,2 96,7
4 ,1 ,1 96,8

1 ,0 ,0 96,9
14 ,5 ,5 97,3
80 2,7 2,7 100,0

3000 100,0 100,0
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p202 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves? (Múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Inflação
3 Transportes
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate a corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
11 Educação e ensino
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
Total

119 4,0 4,0 4,0
172 5,7 5,7 9,7
156 5,2 5,2 14,9
112 3,7 3,7 18,6

391 13,0 13,0 31,7
768 25,6 25,6 57,3

819 27,3 27,3 84,6
367 12,2 12,2 96,8

20 ,7 ,7 97,5

51 1,7 1,7 99,2
11 ,4 ,4 99,5

7 ,2 ,2 99,8

7 ,2 ,2 100,0
3000 100,0 100,0

p203 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves? (Múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Transportes
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate a corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
11 Educação e ensino
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
Total

152 5,1 5,1 5,1
21 ,7 ,7 5,8
22 ,7 ,7 6,5

114 3,8 3,8 10,3
348 11,6 11,6 21,9

794 26,5 26,5 48,4
908 30,3 30,3 78,6
118 3,9 3,9 82,6

340 11,3 11,3 93,9
119 4,0 4,0 97,9

24 ,8 ,8 98,7

40 1,3 1,3 100,0
3000 100,0 100,0
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p204 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves? (Múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Defesa do meio 
ambiente
5 Combate a corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
11 Educação e ensino
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
Total

304 10,1 10,1 10,1
6 ,2 ,2 10,3

11 ,4 ,4 10,7
63 2,1 2,1 12,8

255 8,5 8,5 21,3
635 21,2 21,2 42,5
138 4,6 4,6 47,1

700 23,3 23,3 70,4
650 21,7 21,7 92,1
225 7,5 7,5 99,6

13 ,4 ,4 100,0
3000 100,0 100,0

p205 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando os problemas mais graves? (Múltipla)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Habitação
5 Combate a corrupção
6 Salários dos 
trabalhadores
7 Desemprego
8 Saúde
9 Abastecimento de 
alimentos
10 Menor abandonado
11 Educação e ensino
12 Situação dos 
aposentados
13 Segurança pública
Total

378 12,6 12,6 12,6
4 ,1 ,1 12,7
4 ,1 ,1 12,9

10 ,3 ,3 13,2

32 1,1 1,1 14,3
131 4,4 4,4 18,6

53 1,8 1,8 20,4

269 9,0 9,0 29,4
596 19,9 19,9 49,2
407 13,6 13,6 62,8

1116 37,2 37,2 100,0
3000 100,0 100,0
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p3 Este ano teremos eleições para presidente, governador, senador e deputados. Em quem o(a) sr
(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique - 
PSDB
2 Orestes Quércia - PMDB

3 Carlos Gomes - PRN
4 Lula - PT
5 Esperidião Amin - PPR
6 Almirante Fortuna - PSC

7 Enéas - PRONA
8 Brizola - PDT
96 Outros nomes
97 Não vai votar nestas 
eleições
98 Branco/ Nulo
99 Ainda não tem 
candidato/ Não sabe/ Não 
opinou
Total

1002 33,4 33,4 33,4

72 2,4 2,4 35,8

1 ,0 ,0 35,8
460 15,3 15,3 51,2

40 1,3 1,3 52,5
1 ,0 ,0 52,5

91 3,0 3,0 55,6
61 2,0 2,0 57,6
16 ,5 ,5 58,1
10 ,3 ,3 58,5

125 4,2 4,2 62,6
1121 37,4 37,4 100,0

3000 100,0 100,0

p4 Se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual 
deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique - 
PSDB
2 Orestes Quércia - PMDB

3 Carlos Gomes - PRN
4 Lula - PT
5 Esperidião Amin - PPR
6 Almirante Fortuna - PSC

7 Enéas - PRONA
8 Brizola - PDT
97 Não vai votar nestas 
eleições
98 Branco/ Nulo
99 Indeciso
Total

1367 45,6 45,6 45,6

134 4,5 4,5 50,0

6 ,2 ,2 50,2
637 21,2 21,2 71,5

63 2,1 2,1 73,6
5 ,2 ,2 73,7

165 5,5 5,5 79,2
109 3,6 3,6 82,9

9 ,3 ,3 83,2

145 4,8 4,8 88,0
360 12,0 12,0 100,0

3000 100,0 100,0
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p5 E em quem o(a) sr(a) votaria se os dois candidatos no segundo turno fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Fernando Henrique 
Cardoso
3 Nenhum/ Branco/ nulo
4 Não sabe / Não opinou
Total

904 30,1 30,1 30,1
1764 58,8 58,8 88,9

180 6,0 6,0 94,9
152 5,1 5,1 100,0

3000 100,0 100,0

ativ Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 AGRICULTURA
111 AGRICULTURA e 
ATIV. DOMÉSTICA
200 IND. TRANSF.
211 IND. TRANSF. e ATIV. 
DOMÉSTICA
300 CONST. / OUTRAS
311 CONST. / OUTRAS e 
ATIV. DOMÉSTICA
400 COMÉRCIO
411 COMÉRCIO e ATIV. 
DOMÉSTICA
500 TRANSP. COMUN.
511 TRANSP. COMUN e 
ATIV. DOMÉSTICA
600 PREST. SERVIÇOS
611 PREST. SERVIÇOS e 
ATIV. DOMÉSTICA
700 ATIV. SOCIAL
711 ATIV. SOCIAL e ATIV. 
DOMÉSTICA
800 ADMIN. PÚBLICA
811 ADMIN. PÚBLICA e 
ATIV. DOMÉSTICA
900 OUTRAS ATIV.
911 OUTRAS ATIV. e 
ATIV. DOMÉSTICA
1000 INATIVOS
1011 INATIVOS e ATIV. 
DOMÉSTICA
Total

366 12,2 12,2 12,2
163 5,4 5,4 17,6

289 9,6 9,6 27,3
106 3,5 3,5 30,8

165 5,5 5,5 36,3
101 3,4 3,4 39,7

270 9,0 9,0 48,7
81 2,7 2,7 51,4

76 2,5 2,5 53,9
43 1,4 1,4 55,3

410 13,7 13,7 69,0
101 3,4 3,4 72,4

182 6,1 6,1 78,4
26 ,9 ,9 79,3

107 3,6 3,6 82,9
33 1,1 1,1 84,0

46 1,5 1,5 85,5
14 ,5 ,5 86,0

387 12,9 12,9 98,9
34 1,1 1,1 100,0

3000 100,0 100,0

Page 6



inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

239 8,0 8,0 8,0
103 3,4 3,4 11,4

479 16,0 16,0 27,4
512 17,1 17,1 44,4
428 14,3 14,3 58,7
315 10,5 10,5 69,2
302 10,1 10,1 79,3
392 13,1 13,1 92,3

95 3,2 3,2 95,5
135 4,5 4,5 100,0

3000 100,0 100,0

condm Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

775 25,8 25,8 25,8
362 12,1 12,1 37,9

1863 62,1 62,1 100,0
3000 100,0 100,0

dia Dia da semana

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domingo
2 Segunda-feira
3 Terça-feira
4 Quarta-feira
5 Quinta-feira
6 Sexta-feira
7 Sábado
Total

Omisso Sistema
Total

21 ,7 ,7 ,7
16 ,5 ,5 1,2

1 ,0 ,0 1,3
161 5,4 5,4 6,6

1334 44,5 44,5 51,2
1030 34,3 34,4 85,6

432 14,4 14,4 100,0
2995 99,8 100,0

5 ,2
3000 100,0
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posi Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1303 43,4 43,4 43,4
78 2,6 2,6 46,0

1053 35,1 35,1 81,1
566 18,9 18,9 100,0

3000 100,0 100,0

estu Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

177 5,9 5,9 5,9
141 4,7 4,7 10,6

2682 89,4 89,4 100,0
3000 100,0 100,0

rend Renda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 Sal. Mínimo
7 Não opinou
Total

115 3,8 3,8 3,8
173 5,8 5,8 9,6
377 12,6 12,6 22,2
849 28,3 28,3 50,5
610 20,3 20,3 70,8
502 16,7 16,7 87,5
374 12,5 12,5 100,0

3000 100,0 100,0

local Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (município s/ 
setor censitário)
Total

2252 75,1 75,1 75,1
410 13,7 13,7 88,7
338 11,3 11,3 100,0

3000 100,0 100,0
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porte Porte do Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
7 Não sabe
Total

145 4,8 4,8 4,8
276 9,2 9,2 14,0

439 14,6 14,6 28,7

522 17,4 17,4 46,1

238 7,9 7,9 54,0

760 25,3 25,3 79,3

620 20,7 20,7 100,0
3000 100,0 100,0
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